

会后,工物系在主楼接待厅举行了“人才培养研讨会”,程建平及来自中国核试验基地、中国核工业集团公司、中国工程物理研究院的领导对工物系的人才培养进行了深入讨论,工物系教学委员会主任唐传祥介绍了工物系的人才培养情况。同时还在图书馆举办了“办系理念研讨会”。

史宗恺与30余位系友、嘉宾一道,探讨工物系办系理念的发展。

当天,工物系举行了“今日工物”主题参观活动,系友们先后参观了工物系新、老系馆和实验室,一面在昔日生活学习过的老系馆流连忘返,追寻青春的足迹;一面赞叹新系馆先进的教学和科研环境。(吕婷)

● 行业兴趣活动

校友总会文创专业委员会成立

4月21日,校友总会文创专业委员会成立大会在西阶举行。副校长杨斌,故宫博物院院长单霁翔,北京电影学院原院长、党委书记王凤生等嘉宾与会,会议由文创专委会副会长兼秘书长殷秩松主持。

杨斌副校长发表热情洋溢的讲话,他寄语文创专委会在今后的发展中要坚持“文人相聚、文以载道、文以彰华”,积极为母校的发展特别是人文学科发展做贡献。他还向单霁翔院长、王凤生教授和清华新闻传播学院熊澄宇教授颁发文创专委会顾问聘书,并为文创专委会揭牌。

校友总会张伟副秘书长宣读清华校友总会《关于成立“清华校友总会文创专业委员会”的批复》。新当选的文创专委会会长胡钰教授讲话,他说,专委会以“集聚创意、引领文化”为发展理念,以“开放、共享、公益”为建设原则,旨在加强行业内校友之间、校友与母校之间的联系,帮助校友在职业发展、个人成长上取得进展,为母校发展、社会进步做出贡献。

文创专委会顾问熊澄宇教授、王凤生教授先后致辞,对文创专委会的成立给予

高度肯定,期望专委会在文化研究、人才培养等方面多做贡献。

文创专业委员会成立后,开展了一系列有影响力的活动。7月22日,邀请《大鱼海棠》导演梁旋校友,在新闻学院举行的题为“生命是无穷无尽”的讲座,受到师生校友的高度评价。

9月29日,清华大学文创产业研究基金捐赠仪式在我校举行。此次捐款校友均是文创专委会的成员,校友们希望借助母校的平台,加强文创领域校友间的合作,联合校内外相关机构,共同推动成立清华大学文创研究平台,开展版权创新、文化创意、电影创意、先进影像、乡村旅游、互联网影视等研究工作。

(文创专委会)

清华校友合唱团赴港参加“中国高等院校优秀艺术节目汇演”

8月30日,清华校友合唱团(TAC)一行30名团友远赴香港,参加“中国高等院校优秀艺术节目汇演”,与来自内地、香港及澳门的14所大学演出团体300余位演员同台献艺。此次活动在国家教育部、港澳台办和中联办教科部的支持下,由中国高等院校香港校友会联合会主办,在香港

□ 校友联络

港湾仔伊丽莎白体育馆庆祝“高校联”成立20周年。

“高校联”是中国高等院校香港校友会 and 居港校友的联合组织，拥有100多所内地高校团体会员和近20万居港校友会员。借成立20年之际，以文艺汇演方式，增强三地大学及校友、学生与香港社会的交流，展示三地高校尤其是内地高校在祖国发展大潮中形成的优秀教学成就。

作为本次活动唯一的校友艺术团队，TAC带来了两首风格迥异的合唱作品。《雪花的快乐》是徐志摩的诗篇，由周鑫泉编曲成为合唱，曲调温柔轻灵，深情动人。*Come to the music*活泼欢快，节奏动感鲜明，带动起热烈的气氛。演出获得了热烈的掌声和广泛的好评。在港清华校友在演出后特意到后台与合唱团合影。

(清华校友合唱团)

● 院系校友活动

新疆清华校友会 公共管理专业委员会成立

8月27日，新疆清华校友会公共管理专业委员会成立大会在新疆五家渠市举行。校务委员会副主任韩景阳，校友总会秘书长唐杰，公共管理学院院长薛澜、党委书记过勇，新疆清华校友会常务副会长师照敏等出席会议。会议由清华校友总会公共管理校友会秘书长蓝煜昕博士主持，会议讨论通过了《新疆清华校友会公共管理专业委员会工作条例》，表决产生委员会13名理事，选举焦亦民担任新疆清华校友会公共管理专业委员会会长。

韩景阳对新疆清华校友会公共管理专业委员会的成立表示祝贺，薛澜表示将一

如既往地关注校友们的发展，希望大家依托新疆清华校友会公共管理专业委员会的平台，加强沟通，增进联谊，为公管学院教学研究提供支持。为校友发展提供帮助，也希望大家做好本职工作，取得更好成绩，报效国家，贡献社会。

(公管学院校友会)

北美清华自动化校友会成立暨首届 自动化论坛成功举办

10月1日，来自中国和北美的清华自动化系友汇集于美国加州硅谷，热烈庆祝北美清华自动化校友会成立，并举行了首届自动化论坛。146名系友来宾以及母校来宾出席。

北美清华自动化系校友召集人及北美自动化校友会理事马喜庆给大家介绍了北美清华自动化校友会章程和首届理事会成员，邵旭辉为会长，朱晓芸为秘书长。自动化系系务委员会主任张涛教授参加了活动并介绍了系里的近况和本次大会的缘起。论坛由两个主题报告和四个专题讨论组成，另外还组织系友参加了当地举行的10公里和半马长跑、参观硅谷高技术公司园区(Apple、Facebook、Google)等活动。

两个主题报告分别由清华自动化系叶昊教授和马里兰大学电子与计算机工程系吴旻教授给出。与会者就以下四个专题方面进行了广泛而深入的探讨：人工智能与机器人，大数据与互联网，创新创业与风投，以及智能制造、物联网与工业4.0。系友、美澳居创始人兼CEO吴波，清华校史馆档案馆馆长范宝龙等出席了论坛。

(自动化系校友会)